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ATA DA 4 ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS 
ANTRÓPICOS DA AMAZÔNIA/PPGEAA – 2024

Aos vinte e três (23) dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro (2024), às nove horas (09:00h), por 
videoconferência, reuniu-se o colegiado do Programa, estando presentes os/as seguintes docentes: José Guilherme 

 dos Santos Fernandes (Presidente da Sessão), Daniel dos Santos Fernandes, Yomara Pinheiro Pires, Carlos da 
 Rocha Trindade, Roberta Sá Leitão Barboza, João Batista Santiago Ramos, Myrian Sá Leitão Barboza e Iracely 

 Rodrigues da Silva. Não houve participação de representação discente. No início da reunião foram solicitados 
 informes, sendo os seguintes: a) o processo de reforma e manutenção prediais do PPGEAA encontra-se na 

  Reitoria, dependendo unicamente do Reitor para autorização de recursos para o início das obras; b) o processo de 
 liberação de seleção simplificada para contratação de professor visitante foi autorizado pela PROPESP, estando no 

 momento na PROPLAN para os devidos encaminhamentos; e c) o livro Estudos Antrópicos 3 está em 
 organização, sob a coordenação dos professores/as Sylvia Trusen, Iracely Rodrigues, Carlos Trindade e João 

Batista Ramos. Após os  informes, passou-se aos pontos de pauta, discriminados abaixo, com as respectivas 
deliberações: 

1°) Prorrogação de prazo para qualificação e defesa da Turma 2021 – o coordenador  informou que metade da 
 turma do ano de 2021, o que corresponde a 10 discentes, ainda não realizou defesa de dissertação. A questão é 

 que, em reunião anterior, foi aprovado o prazo de 31 de maio de 2024 para a referida turma realizar a defesa, mas 
 que os remanescentes não teriam condições de realizá-la, o que poderia implicar em seus desligamentos. Em vista 

 do exposto houve unanimidade em APROVAR o prazo para defesa até dia 16 de agosto de 2024, inexoravelmente,
 independente de razões pessoais para possíveis prorrogações, uma vez que a turma já obteve outras prorrogações e 

 completou 3,5 anos retida no Programa. Na oportunidade, excepcionalmente, apreciou-se também a situação da 
 discente Maria Elane Gadelha, inclusive com sua participação, momento em que relatou seus percalços e solicitou 

 ao Colegiado mais um prazo de prorrogação, visto que a discente é da Turma de 2020. A discente informou 
  dificuldades de ordem familiar para a não conclusão, inclusive problemas de saúde e licença maternidade. Após o 

 relato da discente, o Colegiado APROVOU prorrogação de exame de qualificação até 30 de junho de 2024 e para 
defesa até 16 de agosto de 2024, de forma inflexível, e caso não sejam  cumpridos os prazos a discente será 
peremptoriamente desligada. 

 2°) Evento de Educação Especial – foi apresentada proposta de evento, a ser realizado pelo PPGEAA, acerca de 
 educação especial e inclusiva, com coordenação da Profa. Yomara Pires e com apoio dos demais docentes. 

 Justifica-se a realização em razão de haver significativos projetos de pesquisa de discentes relativos ao tema, e por 
 isso seria importante o evento, oportunidade em que também seria instada a gestão municipal de Castanhal para 

 compor a organização e a programação, posto que uma das finalidades seria propor diretrizes de educação especial 
 ao município, com construção de agenda interinstitucional nesse sentido. A proposta de evento foi  APROVADA 

por unanimidade.

3°) Homologação de Defesa da discente Lanna Fonseca Oliveira – o Colegiado apreciou e  APROVOU a 
defesa de dissertação de mestrado da discente LANNA FONSECA OLIVEIRA,  realizada em abril de 2024. 

 4°) Resolução de Credenciamento, Descredenciamento e Mudança de Categoria para os Docentes do 
 PPGEAA e Resolução de Exames de Qualificação e Defesa de Dissertação de Mestrado – foram 



 APROVADAS a Resolução 001/2024, que institui procedimentos e normas para os processos de marcação e 
 defesa do Trabalho de Conclusão do Mestrado no Programa de Pós-Graduação em Estudos Antrópicos na 

 Amazônia, e a Resolução 002/2024, que institui as condições de credenciamento, descredenciamento e mudança 
 de categoria de docentes no PPG em Estudos Antrópicos na Amazônia, em conformidade com a Resolução 3359

  /2005 – CONSEPE/UFPA e Portaria 81/2016 – CAPES/MEC. Em relação ao texto original, apresentado por 
 Comissão destinada para tal fim, houve somente duas indicações de alteração, com as seguintes indicações a 

 serem consideradas nos textos finais das resoluções: a) a produção docente a ser contabilizada para fins de 
 avaliação do docente do PPGEAA deverá considerar minimamente seis (6) artigos em periódico com Qualis em 

 estrato superior (estrato A), no período referente à avaliação quadrienal; e b) para fins de defesa de dissertação de 
 mestrado o/a discente deverá apresentar minimamente, caso opte por agregação de artigos, dois artigos publicados 

  ou aceitos para publicação em periódico classificado em estrato superior (estrato A), publicados durante o período 
 em que estiver vinculado/a como discente ao PPGEAA. De resto, os textos foram aprovados na íntegra pelos/as 

membros/as do Colegiado, ficando desde logo disponíveis as  referidas Resoluções, no site do Programa, para 
consulta e cumprimento. 

Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada e para produzir os devidos efeitos lavrou-se  esta ata da 4ª 
 REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS ANTROPICOS DA 

 AMAZÔNIA, no ano de 2024, que, a seguir, vai assinada pelos seus/suas membros/as presentes.
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